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missione, ha detto che si potrebbe ritornare alla sua 
prima proposta ; ed in questo senso il ministro non 
può che associarsi alla Commissione medesima. Ad 
ogni modo, non essendo conveniente, almeno a mio 
avviso, che si prenda da qualsiasi parte una riso-
luzione che non sia ispirata al vero concetto delle 
cose, io prego perciò l'onorevole Cardarelli di voler 
tenere sospeso il suo ordine del giorno fino a do-
mani, perchè, per parte mia almeno, domando di 
potere esaminare più completamente lo stato della 
questione per poter dire se accetto, o non accetto 
tutta, o parte, della proposta degli onorevoli Carda-
relli, Falconi, Fazio Enrico e Di Biasio Scipione. 

Ringrazio intanto l'onorevole Cardarelli del suo 
ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Che non ha però presentato. 
CARDARELLI. Accetto e ringrazio. 
PRESIDENTE. Allora resterà sospeso l'emendamento 

degli onorevoli Cardarelli, Falconi ed altri, eorne 
pure resta sospesa la proposta della Commissione. 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Ha qualche diffi-
coltà l'onorevole relatore ? 

GRIMALDI, relatore. Nessuna. 
PRESIDENTE. Proseguiamo: i' 
Cagliari. — Ponte sulla strada provinciale Ca-

gliari-Marrubiu, lire 75,000. ^ 
Questo numero corrisponde ad un emendamento 

dell'onorevele Salaris. *. . 
L'onorevole Salaris ha facoltà di parlare. 
SALARIS. Desidero domandare uno schiarimento 

all'egregio relatore della Commissione, che sarà 
certamente cortese di darmelo. Premetto però che 
non deve credere la Camera che io debba essere sa-
turo di ponti... 

PRESIDENTE. Alzi la voce onorevole Salaris. 
SALARIS. Sono due ponti costruiti... (Le conversa-

sioni al banco della Commissione impediscono di 
sentire Voratore) 

PRESIDENTE. Ma facciano silenzio. 
SALARIS. Lo schiarimento che io domanderei alla 

Commissione è questo. La cifra che è iscritta per 
ciascuno di questi ponti, è invariabile, per modo 
che lo stanziamento fatto dal Governo sia la metà 
delle 75,000 lire, anche quando la costruzione del 
ponte venga a costare di più ? Oppure ha volato 
mettere una cifra indicativa, per dire soltanto che 
lo Stato concorre per la metà? 

L'altra preghiera che rivolgerei alla Commis-
sione è la seguente: che, cioè, dove dicesi « Ponte 
sulla strada provine iale Cagliari- Marrubhiu »si dica 
« presso Villasor; » e dopo « Caglisri-Iglesias, » si 
aggiunga « presso Decimomannu. » 

I ponti a cui accennavo sono questi ; ed io pre-
gherei la Commissione di fare l'aggiunta che ho 

chiesto, e di darmi una risposta, la quale, spero, 
mi soddisferà, intorno alla prima domanda che ho 
fatto, wi « ai ; « 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole re-
latore^ 

GRIMALDI, relatore. In quanto a ine, non ho alcuna 
difficoltà di accettare le aggi onte che propone il 
collega, Salaris, la quali non farebbero altro che 
meglio determinare le cose. 

Sulla prima parte della sua domanda, credo po-
tergli rispondere in modo soddisfacente, che la 
spesa, così in questa come in qualunque altra 
opera, è puramente indicativa. Se l'opera costerà 
di più, questo di più andrà anche metà a carico dello 
Stato e metà a carico della provincia. Cosicehò mi 
pare che su ciò non possa esservi alcun dubbio. 
Credo quindi che l'onorevole Salaris sia appagato. 

PRESIDENTE. In tal modo sarebbero accettati gli 
emendamenti dell'onorevole Salaris. 

Il primo: Cagliari. — Ponte sulla strada provin-
ciale Cagliari-Marrubiu presso Villasor, lira 75,000. 
Chi approva questa spesa è pregato di alzarsi. 

(È approvata.) # r tesai a ; 
,11 secondo Cagliari. — Pqnte, sulla strada pro-

vinciale Cagliari-iglesips presso Decimomannu, lire 
75,000. Chi approva questa spesa è pregato di al-
zarsi. 

(È approvata.) j , ; ì ì ; c » 
Róma-Caserta. — Completamento della strada 

di comunicazione diretta tra il circondario di Pro-
sinone e Gaeta pei tenimenti di Vallecorsa e Lesola, 
lire 300,000. t ... „ 

Questo articolo risponde all'emendamento pro-
posto dall'onorevole Berardi. 

GRIMALDI, relatore. Emendamento che è accolto. 
BERARDI FILIPPO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Parli. 
BERARDI FILIPPO. Ringrazio l'onorevole ministro e 

la Commissione di aver accolto la mia proposta con 
l'aver aggiunto all'elenco III, tabella J3, un tronco 
di strada per la somma di lire 300,000 ; strada da 
lungo tempo reclamata, specialmente dai comuni 
di Vallecorsa e Lenola. Con questa costruzione 
avremo finalmente l'unica e più breve comunica-
zione fra i due capoluoghi di diverse provincia, Ca-
serta e Roma, e l'allacciamento di molti comuni 
eminentemente 'agricoli e commerciali. 

GROSSI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
GROSSI. Personalmente io sono favorevole a questa 

linea che gioverà al commercio del circondario di 
Gaeta, e quindi credo di dovere unire i miei ringra-
ziamenti a quelli dell'onorevole Berardi. Non so però 
se, non essendo stata interrogata la provincia di 


